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Αξιότιμε κύριε πρόεδρε της Κυπριακής Δημοκρατίας, 

Αξιότιμη κυρία πρόεδρε της Βουλής των Αντιπροσώπων  

Έντιμοι Υπουργοί και αξιωματούχοι,  

Κυρίες και κύριοι καλημέρα σας  

Για μία ακόμα χρονιά, το 11ο Ενεργειακό Συμπόσιο μας δίνει την ευκαιρία να βρεθούμε από 

κοντά και να ανταλλάξουμε απόψεις, να εμβαθύνουμε και να ενημερωθούμε για τις τάσεις 

και τις εξελίξεις στον καταλυτικό τομέα της Ενέργειας.   

Έναν τομέα ο οποίος έχει καθοριστικό ρόλο για την πορεία της οικονομίας της Κύπρου, αλλά 

και παγκόσμια. Οι πρόσφατες εξελίξεις στη Μέση Ανατολή αλλά και η συνεχιζόμενη 

Ρωσοουκρανική κρίση δεν αφήνουν περιθώριο αμφιβολίας για την αναγκαία στροφή σε 

εναλλακτικές μορφές ενέργειας.  

Ως Ελληνική Τράπεζα, εδώ και πολλά χρόνια, επενδύουμε σημαντικά στον τομέα της 

ενέργειας, στηρίζοντας έμπρακτα επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στο χώρο αυτό και 

ειδικότερα στον τομέα των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, μέσω Industry Experts, με 

εξειδικευμένη τεχνογνωσία και εμπειρία. 

Στόχος μας είναι να ηγηθούμε μιας γρήγορης μετάβασης στην Πράσινη Οικονομία, έναν από 

τους πέντε βασικούς πυλώνες του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.  

Προς αυτή την κατεύθυνση δανειοδοτούμε έργα παραγωγής ενέργεια, και μόνο κατά την 

περσινή χρονιά χρηματοδοτήσαμε έργα για ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, ύψους πέραν των €18 

εκατ.  

Παράλληλα, εφαρμόζουμε κριτήρια αξιολόγησης κοινωνικών και περιβαλλοντικών κινδύνων 

στη διαδικασία έγκρισης νέων χρηματοδοτήσεων, ενώ μια εξειδικευμένη ομάδα στελεχών 

μας ασχολείται με θέματα βιωσιμότητας και ESG, προσφέροντας πρωτοποριακά προϊόντα 

και ολοκληρωμένες υπηρεσίες στους πελάτες μας, ώστε να βελτιώσουν τις περιβαλλοντικές 

τους επιδόσεις.   

Τα προϊόντα «Πράσινη Κατοικία» και «Πράσινο Αυτοκίνητο» είναι παραδείγματα όπου ο 

πελάτης μπορεί να επωφεληθεί από ευνοϊκότερους όρους δανειοδότησης αν επιλέξει 

οικολογικά. Εδώ αξίζει να αναφέρω ότι η Ελληνική Τράπεζα ήταν η πρώτη κυπριακή τράπεζα 

που έδωσε στους πελάτες της, τη δυνατότητα για ευνοϊκότερο στεγαστικό επιτόκιο όχι μόνο 

για την ανέγερση νέας κατοικίας, αλλά και για την αναβάθμιση της υφισταμένης. 



Η χρηματοδότηση των πελατών και η στήριξη της ανάπτυξης είναι ο βασικός ρόλος των 

τραπεζικών ιδρυμάτων, όμως δεν είναι μοναδικός. Η ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης είναι 

ευθύνη όλων μας.  

Αναλαμβάνουμε το μερίδιο που μας αναλογεί απέναντι στο περιβάλλον και στην κοινωνία 

και υποστηρίζουμε έμπρακτα και ολοκληρωμένα την ιδιωτική επιχειρηματικότητα και τη 

στροφή στην πράσινη οικονομία.  

 

Εύχομαι ένα καλό και εποικοδομητικό συμπόσιο. Σας ευχαριστώ.  


